

ПЯТНИЦА  
20  
июня  
1947 года № 26 (1205)  
15-й год издания.  
Цена 15 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗАВЕТ ДЕНИНА

ОРГАН  
КРАПИВИНСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)\*  
— и —  
РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

## Хорошо подготовить все школы к новому учебному году

Партия и правительство требуют от нас превратить школы в самые культурные учреждения села. Мы идём к коммунизму. Школа готовит молодую смену, которой предстоит завершить величественное дело строительства коммунистического общества. На нас ложится большая ответственность за правильное обучение и воспитание подрастающего поколения.

Перед сельскими советами, партийными и комсомольскими организациями, правлениями колхозов, учителями и всей советской общественностью стоит несложная задача благоустроить советскую школу, укрепить её материальное положение, установить более тесную связь школы с колхозной деревней, улучшить воспитательную и учебную работу.

Для этого прежде всего необходимо вовремя и образцово подготовить каждую школу к новому учебному году. А заниматься этим делом лучше всего, именно, теперь, после окончания весеннего сева и до начала уборки урожая.

Общественность города Осинники в этом году, как и в прошлые годы, уже проявила заботу о своих школах. Там проведён массовый воскресник в помощь школе. Обком ВКП(б) и облисполком одобрили патристический почин осинниковцев и призвали трудящихся Кузбасса подхватить их инициативу.

В прошлом году Ажендаровский и Испереченский сельсоветы нашего района умело организовали общественность села на подготовку своих школ. Там за короткий срок был проведён ремонт, пополнено оборудование, школы обнесены изгородью, было завезено на всю зиму топливо школам и учителям. И сейчас эти сельсоветы, а также Междуречский проявляют активную заботу о школах.

Но не все ещё председатели сельисполкомов и руководители школ ясно представляют, что своевременная и качественная подготовка школ к занятиям — задача, имеющая государственную важность. Никакой работы в этом отношении не ведётся в Барачатском, Борисовском, Аило-Атынковском и Бан-

## В облисполкоме

### ОБ ИТОГАХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ РАЙОНОВ ОБЛАСТИ ПО ВЫПОЛНЕНИЮ ПЛАНА ЗАГОТОВОК МОЛОКА

Рассмотрев итоги социалистического соревнования районов за первую декаду июня по заготовкам молока государству, исполком областного Совета депутатов трудящихся признал победителем в социалистическом соревновании районов области по заготовкам молока за первую декаду июня месяца — Крапивинский район (председатель райисполкома тов. Терехов, районный уполномоченный Министерства заготовок тов. Кутявин, управляющий раймаслопромом тов. Петухов), выполнивший декадное задание облисполкома на 107,3 процента.

За хорошие результаты работы по заготовкам молока в первой декаде июня облисполком присудил Крапивинскому району переходящее красное знамя областного Совета депутатов трудящихся.

Облисполком обязал облпотребсоюз (тов. Зиссерман) выделить в распоряжение Крапивинского райисполкома на 5.000 рублей промышленных товаров для продажи их лучшим работникам заготовительных организаций, сельсоветов и ферм колхозов, а также обязал управляющего трестом облмаслопрома тов. Архипова выделить в распоряжение Крапивинского райисполкома 7.000 рублей для премирования работников, отличившихся на заготовках молока.

## Забота об урожае

Семеноводческое звено колхоза «Стахановец», Сараапинского сельсовета (руководитель звена тов. Горохова), давшее слово вырастить в этом году богатый урожай зерновых, очистило все свои посевы от сорняков. Особое внимание было удалено прополке 8 гектаров рекордного участка, с которого звено обязалось получить по 250 пудов шпеницы с каждого гектара.

С подобным безразличным отношением к школе дальше мириться нельзя. Надо заставить людей, утерявших чувство ответственности за выполнение долга, уважать советскую школу и по-большевистски чутко и внимательно относиться к нуждам и запросам учителей и школьников.

За воспитание и обучение детей прежде всего отвечает учитель. Поэтому учителю, росту его идеально-теоретического уровня и повышению педагогической квалификации, созданию хороших материально-бытовых условий района, районного союза учителей, сельскохозяйственного и советской общественности должны уделять постоянное внимание и заботу. Наряду с подготовкой школ надо помочь учителям отремонтировать квартиры, своевременно подвести им тепло и свет, подготовить квартиры для молодых учителей, приветливо их встретить.

До начала учебного года необходимо позабыться о создании фонда всеебуча и собрать в него средства, произвести отчисления от трудиной. В мастерских колхозов, совхозов и предприятий надо изготовить и починить детскую обувь, одежду. Сделать всё, чтобы нуждающиеся дети и особенно дети погибших воинов могли спокойно учиться.

Следуя примеру осинниковцев, трудащихся нашего района 22 июня проводят массовый воскресник по подготовке школ к новому учебному году. Надо провести воскресник с максимальной пользой для школ.

Каждый сельский совет, каждый колхоз и совхоз, вся сельская общественность должны окружить свою школу отеческой и материнской заботой.

В теплых, чистых, уютных и светлых классах должны учиться в советской школе дети великой страны Советов.

## Премии за сбор средств по подписке на заем

За полный сбор средств по подписке на новый государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР Крапивинский райисполком выделил вторую премию в сумме 2.000 рублей Бердюгинскому сельсовету и третью в сумме 1.000 рублей Панфиловскому сельсовету.

Председатели этих сельсоветов тт. Коровин и Якунин премированы каждый месячным окладом.

### Крапивинская МТС срывает ремонт комбайнов

Вот уже три недели собираются на ремонт уборочных машин комбайнеры и штурвальные Крапивинской МТС. И всё ещё не собрались.

На состоявшемся на днях производственном совещании комбайнеры предъявили дирекции серьёзные требования. Они отметили, что руководство МТС не приняло решительных мер к сбору штурвальных, ремонт комбайнов затягивается так как лесоматериалов нет, а о приобретении их никто не думает.

На состоявшемся на днях производственном совещании комбайнеры предъявили дирекции серьёзные требования. Они отметили, что руководство МТС не приняло решительных мер к сбору штурвальных, ремонт комбайнов затягивается так как лесоматериалов нет, а о приобретении их никто не думает. Не думают руководители МТС и о подготовке кадров. На курсы комбайнеров недослано 7 человек. Еще месяц назад должны были начать работу курсы штурвальных, но и сейчас они бездействуют.

Беспечности и отсутствию тревоги за судьбу урожая не должно быть места в Крапивинской МТС.

Н. Карпов.

## На взмете паров

С первых дней весенне-полевых работ колхозники сельхозартели «Имать М. Горького» Л. Спиридовон и И. Петров зарекомендовали себя как лучшие пахари. И теперь, поднимая пары, они заявленное в соревновании первенство не уступают. Пашут они хорошо, сблюдают при этом требования агротехники и перевыполняют нормы.

Молодые колхозницы Гали Сергеева и Любовь Майкова, получившие индивидуальное задание по уходу за посевами, подают хороший пример настоящей заботы о повышении урожая.

А. Судюков:  
бригадир полеводческой  
бригады.

## Лучшее сено — государству

Наступило время сенокоса. Долг каждого колхоза теперь же намечать сенокосные угодия, с которых сено будет сдаваться государству. Для этого нужно выделить участки, где больше таких трав, как пырея, тимофеевка, ежа сборная, клевер, чина луговая. Скошить эти участки следует в самом начале массового цветения трав. Скошенное сено не должно задерживаться в рядах и валках. Его надо после того как хорошо пропахнут валки, не скирдуя, перевезти на пункты «Заготовено».

План поставок сена должен быть выполнен в срок. Государству необходимо сдать высококачественное сено.

Н. Алексеев,  
заведующий пунктом «Заготовено».

## По Советскому Союзу

### Полевые работы на Украине

Прошедшие в последние дни в большинстве областей Украины дожди оказали благотворное влияние на рост яровых и озимых культур.

Повсеместно развернулась очистка посевов от сорняков. Впереди идут колхозники Харьковской, Одесской, Сумской и Ворошиловградской областей, прополившие три четверти всех посевов зерновых культур.

Большое внимание уделяется уходу за свекловичными плантациями.

Повсеместно развертывается сенокошение и силосование кормов.

План подъёма чистых паров выполнен колхозами на 90 процентов. Пять областей Украины перевыполнили задание.



Столица Узбекской ССР — гор. Ташкент.  
Клуб швейников.

Фото М. Гер. Прессклуб ТАСС.

### Строительство и ремонт школ в Белоруссии

Трудящиеся Белоруссии заботятся о подготовке школ к предстоящему учебному году. Во всех районах республики идет строительство и ремонт школьных зданий, заготавливается топливо. Только в сёлах Молодечненской, Барановичской, Пинской и Брестской областей колхозники и крестьяне собственными силами сооружают около 80 школ и ремонтируют сотни школьных зданий.

### Сквозное судоходство по Днепру

Коллектив Днепростроя восстановил Запорожский шлюз. На линии через него прошли первые крупные самоходные баржи. С открытием шлюза по Днепру возобновляется сквозное судоходство.

### Новостройки пятилетки

Недалеко от Львова началось строительство мощного цементного завода. Он будет работать на природном газе.

В районах Саратовской области, где наиболее развито животноводство, началось строительство крупных маслозаводов. Каждый из них будет перерабатывать в год десятки тысяч центнеров молока. Сооружение заводов должно быть закончено в будущем году.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## В стороне от решения важнейшей задачи

Высокая честь признания района победителем в областном соревновании по заготовкам молока обязывает нас еще более усилить темы этой важнейшей работы.

Нами сделано еще далеко не все, что мы могли и должны были сделать. Не все партийные организации, сельсполкомы и колхозы отдают этому большому делу должное внимание.

С января по 12 июня этого года в колхозе «Советская деревня» было надоено 44 центнера молока. Государству из них сдано 22 центнера. Часть оставшегося молока израсходована для кормления телят, а около семи центнеров раздано по распоряжению председателя колхоза Асеева разным лицам. При этом львиную долю — 125 литров Асеев взял сам, грубо нарушая Устав сельхозартели. Более центнера молока было переработано на масло, которое как говорят Асеев, «пошло для лекарства лошадям». Но при проверке оказалось, что лошадей маслом не лечили.

Тарадановская партийная орга-

низация не удосужилась осуществить свое право контроля над деятельностью хозяйственных организаций. Она проходит мимо подобных фактов и ее несколько не тревожит, что сельсовет в выполнении плана молокооставок отстает. Остро этот вопрос партийная организация не ставила ни разу.

Одной же из существенных причин этого равнодушия является то, что многие коммунисты, в большинстве руководители сельских организаций и учреждений, сами не подумали о честном выполнении своих партийных и государственных обязательств. Они не стали во главе соревнования за досрочное выполнение поставок молока, не провели широкой разъяснительной работы и, больше того, личным примером не показывают как надо выполнять свой долг перед Родиной.

Председатель колхоза «Еловка» Терехин должен сдать 345 литров молока, заведующий мастерской Горшков — 342, А. Логунов — 120, но никто из них пока не сдал ни

одного литра. Большим должником является и председатель сельсполкома Козяков.

Партийная организация не может и не должна больше мириться с таким положением. Потребовать от коммунистов неуклонного выполнения решения райкома ВКП(б) об усилении сдачи молока государству. Добиться, чтобы каждый член партии рассчитался по личному обязательству в срок не позже 15 июля 1947 года. Провести широкую разъяснительную работу среди сдачников молока и работников ферм; развернуть широкое социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана заготовок молока, и всеми силами способствовать тому, чтобы первенство в областном соревновании не упустили и закрепить за районом переходящее красное знамя областного Совета депутатов трудящихся — такова боевая задача каждой первичной партийной организации и особенно Тарадановской.

Н. Дружкова.

## Как мы выполняем слово, данное великому Сталину

Животноводство в нашем колхозе составляет основную отрасль хозяйства. Оно даёт нам 90 процентов из всего дохода и обеспечивает полноценность трудодня колхозников.

В настоящее время по 460—500

литров молока мы получаем ежедневно со своей молочно-товарной фермы. Для повышения уровня организации круглогодичный выпуск коров и со 2 мая введено их трёхкратное доение. Лучшие доирки Екатерина Казанцева, Васса Герасимова наращивают каждая до 150 литров молока. Они получают стаканы молока за ними коров по 15 литров молока в день. В среднем по ферме надой на одну фуршную корову составляет 12 литров.

Благодаря тому, что наши животноводы настойчиво борются за выполнение решений февральского Пленума ЦК ВКП(б) и добиваются укрепления животноводства сельхозартели «Большевик» на 1 июня 1947 г. выполнила государственный план развития животноводства по рогатому скоту и овцам.

Борьба же за повышение продуктивности животноводства помогла досрочно рассчитаться по годовому плану поставок государству мяса, шерсти и яиц, а также продать в порядке заготовок 600 яиц и 13 килограммов шерсти.

С 1 июня наш колхоз включился в месячник усиленной сдачи молока государству и взял обязательство до 1 июля завершить годовые молокооставки. Свою слово мы выполнили в ближайшие дни.

На своих достижениях колхозники не лукавят останавливаясь и намерены еще упорнее бороться за дальнейший расцвет колхоза. Наступило время, когда не покладая рук надо готовиться к теплой и сырой зимовке скота, дабы и зимой не снизить его продуктивность. С этой целью 12 июня мы начали силосование и в первые три дня приготовили 45 тонн рапного силоса. Силосование продолжается. Полеводческая бригада посадила для фермы по гектару турнепса и тыквы.

Подготовка к сенокосу у нас

закончена. Составлен рабочий план, созданы три звена, со своими задачами люди ознакомлены, проведены беседы о порядке оплаты за выполнение и перевыполнение норм. Сенокошение начнётся 20 июля и закончится его до начала уборки урожая.

Не оставлено в стороне и дело подготвки к зиме помещений. Для ремонта и постройки заготовлено достаточно лесоматериала. К 1 сентября закончим строительство телятника и конного двора.

Всей этой большой хозяйственной отраслью нашей сельхозартели энергично руководит молодой животновод-зоотехник Мария Герасимова.

Обязательства, данные товарищу Сталину, работники животноводческой бригады колхоза «Большевик» выполнят и упорной работой добьются снова, как и в военные годы, почтного права быть участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

А. Симонов,  
председатель колхоза.

## Колхоз имени Молотова должен быть передовым

Председатель колхоза имени Молотова тов. Грищенко и заведующий животноводческой фермой тов. Карточев прекрасно понимают, что для успешного выполнения государственного плана развития животноводства громадное значение имеет правильное стойловое содержание скота. Знают они и о том, что хорошие условия зимовки можно спечь если во время подготовиться к ней.

В колхозе всё готово для создания прочной кормовой базы и уже начато силосование. Две строительные бригады в составе 16 человек заняты на ремонт и строительство скотных дворов. Построены новые птичник, телятник, родильное отделение, начата постройка конного двора. Все помещения очищены и дезинфицируются.

Имеются достижения у колхоза и в воспроизведении стада: закуплены и поставлены на ферму 30 голов крупного рогатого скота.

Хороло ухаживают за скотом и

добиваются повышения его продуктивности рабочими животноводства. Сейчас организовано лагерное содержание скота, скот пасется днем и ночь, в жаркое время его подкармливают под навесом. Введена четырехкратная дойка.

С. Кошманов,  
участковый зоотехник.

От редакции: То, о чём пишет тов. Кошманов показывает заблуждение к общественному животноводству в колхозе имени Молотова. Но плохо и очень плохо, что руководители колхоза забыли о самом главном — о выполнении государственных обязательств. Этим они, несмотря на успехи в области животноводства, поставили колхоз в стороне от решения важнейшей хозяйственной-политической задачи.

Сдача государству продуктов животноводства колхозом производится из рук вон плохо. Достаточно сказать, что колхоз в течение первых

пяти месяцев этого года совсем не сдавал молока. И сейчас, когда проходит месячник усиленных заготовок к молоку, он сдал 28 центнеров из 250 по плану. Поставки мяса еще не начаты. Илан сдачи яиц выполнен на 30 процентов, мясо сдано только 13 килограммов из плана 183.

Такое соотношение к выполнению священного долга перед страной и национализации неизменно создает задачу откладывать на второй план, ставить её в очередь.

В годы войны колхоз был в числе передовых колхозов, честно выполнявших государственные обязательства по поставкам хлеба, молока, мяса. Теперь он имеет все возможности дать Родине еще больше продуктов сельского хозяйства. Немедленно исправлять серьезную ошибку, по-большевистски выполнять данное слово — в т. на что должны быть устремлены все мысли и дела руководителей и членов колхоза имени Молотова.

## Международный обзор

В Венгрии несколько месяцев назад был раскрыт реакционный заговор. Участники фашистских организаций «Венгерская общность» и «Комитет семи» готовили свержение законно избранного республиканского правительства и восстановление диктаторского режима Хорти, вовлечьшего венгерский народ в преступную войну на стороне Гитлера.

Некоторые участники заговора, еще не разоблаченные и занимавшие высокие посты, в последнее время, видя успешный ход следствия, решили скрыться. В их числе оказался премьер-министр Надь Ференц. Уехав в «отпуск» в Швейцарию, он отказался вернуться в Венгрию, хотя правительство в связи с некоторыми показаниями заговорщиков и вызвало его для дачи объяснений.

Президент назначил нового премьер-министра, члена той же партии мелких сельских хозяев. Партийный состав кабинета остался неизменным и правительство получило доверие Национального Собрания.

Таким образом все требования конституции были соблюдены.

Венгерская демократия оказалась настолько прочной, что как заявил новый глава правительства Деньеш Лайош, даже такой кризис «не мог нарушить нормального хода жизни и производства. Мир и порядок господствуют не только в столице, но и в провинции».

Однако в английской и американской печати, в английском парламенте, на официальных пресс-конференциях ведутся странная кампания по поводу «вмешательства» советских оккупационных властей, «давления» на Венгрию и т. д.

Официальные лица и журналисты, не замечавшие вооружённого вмешательства, осуществляющегося в Китае или Греции, устроили «вмешательство» и «угрозы демократии» в тщательном ведении следствия по делу фашистских заговорщиков в Венгрии. Бывший министр иностранных дел Англии Иден устроил в перестройке венгерского кабинета даже нарушение решений Ялтинской конференции.

Между тем Ялтинские решения требовали установления в европейских странах такого порядка, который позволит народам «уничтожить последние следы нацизма и фашизма и создать демократические учреждения по их собственному выбору».

9 июня английский посол в СССР при иссещении тов. В. М. Молотова хотел взять под сомнение свойственный характер изменений в составе правительства Венгрии, произведённых к институционному порядку. Сделанное посолом предложение, как говорится в сообщении Информбюро Министерства иностранных дел СССР, «не объясняется географическим значением, которое Испания приобрела в свете новой политики Америки в отношении Греции и Турции». Политика, провозглашённая Трумэном якобы в защиту демократии, на практике превращается в поддержку наиболее реакционных режимов.

В. Гришанин.

## Подписание Трумэном закона о ратификации мирных договоров

Белый дом сбывал о подписании Трумэном закона о ратификации мирных договоров с Италией, Венгрией, Румынией и Болгарией. (ТАСС).

За ответ. редактора  
М. РЕДЬКИН.